
Τοποθέτηση της προέδρου της ΕΛΜΕ Ηλείας στη Συνέντευξη Τύπου

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ με αφορμή την προσπάθεια που γίνεται για να μετατραπεί

το 2ο ΕΠΑΛ Αμαλιάδας σε Πρότυπο. Δύο μέρες πριν κλείσουν τα σχολεία για τις

διακοπές του Πάσχα, ο Δ/ντής του 2ου ΕΠΑΛ Αμαλιάδας ενημέρωσε το σύλλογο

διδασκόντων ότι υπάρχει εισήγηση του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και

την Αγορά Εργασίας (ΣΣΠΑΕ) για μετατροπή του σχολείου σε Πρότυπο με την οποία

μάλιστα ο ίδιος είναι απόλυτα σύμφωνος.

Η αντίδραση τόσο της ΕΛΜΕ όσο και των διδασκόντων του σχολείου ήταν άμεση.

Η ΕΛΜΕ Ηλείας έβγαλε ανακοίνωση με την οποία δήλωνε την αντίθεση της σε αυτή

την μετατροπή και τη στήριξη της στους εκπαιδευτικούς του σχολείου που και αυτοί

εξέδωσαν σχετικό ψήφισμα ψήφισμα υπογεγραμμένο από τη μεγάλη πλειοψηφία του

συλλόγου.

Ο κλάδος των εκπαιδευτικών άλλωστε έχει ξεκάθαρη θέση ενάντια στην ίδρυση

Πρότυπων σχολείων, σχολείων για λίγους, άριστους μαθητές, καθώς μόνιμο αίτημα

της εκπαιδευτικής κοινότητας είναι δημόσια, ποιοτικά σχολεία για όλους τους μαθητές

και όλες τις μαθήτριες. Η προσπάθεια ίδρυσης πρότυπων σχολείων δεν είναι

ξεκομμένη από την υπόλοιπη αντιεκπαιδευτική πολιτική. Συνδέεται άμεσα με την

προσπάθεια να ενισχυθεί η διαφοροποίηση, η πολυκατηγοριοποίηση, η δημιουργία

σχολείων πολλών ταχυτήτων. Δεν έχει καμία σχέση με την αναγκαία αναβάθμιση για

όλα τα σχολεία ανεξάρτητα από την περιοχή, τις οικονομικές και κοινωνικές

συνθήκες, τη σύνθεση μαθητικού πληθυσμού.

Ειδικότερα, η ίδρυση Πρότυπων ΕΠΑ.Λ. έρχεται να ικανοποιήσει ακόμα πιο γρήγορα

τους διαχρονικούς πόθους και τις προτάσεις του ΣΕΒ, τους στόχους των εκθέσεων

του ΟΟΣΑ και της ΕΕ, για άμεση σύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης με τη

λεγόμενη "αγορά εργασίας", για προσφορά μπόλικης, φτηνής εργατικής δύναμης

προσαρμοσμένης στις εφήμερες ανάγκες των εργοδοτών. Η ίδρυση Πρότυπων

ΕΠΑΛ δεν ικανοποιεί την ανάγκη για αναβαθμισμένη επαγγελματική εκπαίδευση με

εξειδικευμένες γνώσεις ανάλογα με τις εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας

και την πρόσβαση στην εργασία. Αντίθετα, εξυπηρετεί την φθηνή και εφήμερη

κατάρτιση που έχουν ανάγκη η εργοδοσία και οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι.

Υπάρχει σχετική πρόβλεψη στο ΦΕΚ λειτουργίας των Προτύπων ΕΠΑΛ για πρακτική

άσκηση των μαθητών σε επιχειρήσεις Δημ. ή Ιδιωτικού Τομέα μια φορά την

εβδομάδα.



Το επόμενο διάστημα, με το άνοιγμα των σχολείων θα προβούμε σε δυναμικές

κινητοποιήσεις. Θα γίνουν παραστάσεις διαμαρτυρίας τόσο σε Πύργο όσο και σε

Αμαλιάδα για τις οποίες θα βγουν σχετικά καλέσματα. Είναι επίσης σημαντικό να

ενημερωθούν οι γονείς και οι μαθητές της περιοχής γιατί αν προχωρήσει η ίδρυση

του πρότυπου ΕΠΑΛ θα προκύψουν πολλά προβλήματα. Χαρακτηριστικά αναφέρω,

ότι πολλοί μαθητές θα αναγκαστούν είτε να μετακινηθούν σε άλλη πόλη για να

ακολουθήσουν την ειδικότητα που επιθυμούν (εισαγωγή με βαθμό απολυτηρίου) είτε

να αλλάξουν ειδικότητα για να μείνουν στην πόλη τους.

Λέμε λοιπόν ΟΧΙ στη μετατροπή του 2ου ΕΠΑΛ Αμαλιάδας σε Πρότυπο.

Λέμε όμως ΝΑΙ στην ουσιαστική αναβάθμιση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης.

Λέμε ΝΑΙ στην ικανοποίηση των σύγχρονων μορφωτικών αναγκών

των παιδιών του λαού μας.

Τέλος, επειδή μπροστά μας έχουμε τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς,

απευθύνουμε σε όλες και όλους κάλεσμα συμμετοχής στο συλλαλητήριο που

διοργανώνουν Π/θμια σωματεία και φορείς της περιοχής και που θα γίνει την

Κυριακή 1η  Μάη στην κεντρική πλατεία του Πύργου στις 11:00 το πρωί.

Η συμμετοχή όλων κρίνεται επιβεβλημένη ειδικά σήμερα που βρισκόμαστε στη σκιά

ενός ακόμα ιμπεριαλιστικού πολέμου στην Ουκρανία που ματώνει τους λαούς πάνω

στους αιματοβαμμένους δρόμους των επιχειρηματικών κερδών, τη λυσσασμένη

επίθεση των κυβερνήσεων απέναντι στη ζωή και τα δικαιώματα μας, στο δικαίωμα να

οργανωνομαστε στα συνδικάτα και να αγωνιζομαστε, να απεργούμε, τα μηνύματα

της εργατικής πρωτομαγιάς αποτελούν φωτεινό φάρο για τους εργαζόμενους όλου

του κόσμου, κάνουν επίκαιρο το σύνθημα ότι “ελπίδα είναι η πάλη των λαών”.

Πύργος, 29/04/2022


